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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми. В умовах ринкової економіки торгівля виступає 

рушійної силою розвитку торгівельної діяльності та найбільш розповсюдженою 

сферою використання найманої праці. Основними аспектами, що підлягають 

обліку в торгівельних операціях вважають собівартість реалізованих товарів, 

обсяги продажів та закупівель, товарооборот та прибуток від реалізації товарів. 

Всі ці дані допомагають обчислювати цілу низку економічних показників, 

таких як рентабельність продажу, товарів, оборотність товарів, дебіторської та 

кредиторської заборгованості. Бухгалтерський облік відповідає за надання 

своєчасної, повної та достовірної інформації про стан товарів на підприємстві. 

Виконання цієї задачі бухгалтерського обліку можливе лише у випадку 

раціональної організації бухгалтерського обліку на підприємстві. Більше того, 

на бухгалтерський облік покладено завдання з постійного поліпшення якості 

інформації, що надається ним для ефективного управління діяльністю 

підприємства та зменшення ризику понесення додаткових витрат у разі 

приймання неправильного рішення. 

Постійний розвиток середи в якому функціонує торгівля та постійні 

інтеграційні процеси в яких перебуває суспільство зумовлюють постійний 

перегляд положень та стандартів бухгалтерського обліку торгівельних запасів, 

приведення вітчизняних стандартів до рівня міжнародних стандартів, а також 

розробку методики обробки бухгалтерської інформації із застосуванням 

сучасної обчислювальної техніки. Призначення контролю та аудиту, як одного 

з елементів управління, – вивчати фактичний  стан  справ  з  обліку товарів   

щоб  об’єктивно  відображати  дійсність; перевіряти  виконання та    

ефективність прийнятих рішень. 

Мета дослідження.  Метою дипломної роботи є систематизація 

наукових, методологічних та практичних знань обліку та контролю стану та 

руху товарів в торгівлі. 

Завдання дослідження: 



- вивчення поняття торгівлі у нормативно-правових актах, що займаються 

її регулюванням; 

- дослідження проблеми оцінки товарів з точки зору теорій вартості; 

- впорядкування методики ведення обліку товарів та визначення їх 

вартості під час придбання та продажу;  

- визначення основних завдань і джерел контролю операцій із руху 

запасів; 

- складання висновків, пропозицій та рекомендацій щодо удосконалення 

системи обліку та контролю операцій з руху товарів на підприємстві, що 

дозволить покращити якість інформації, яку надає облік для прийняття 

управлінських рішень 

Об’єктом дослідження виступає процес організації обліку, аналізу та 

контролю товарів на підприємствах торгівля. 

Предметом дослідження є теоретичні засади та методологічні аспекти 

обліку та контролю операцій з руху товарів на підприємстві ДП «Автотрейдінг-

Одеса». 

Методи дослідження аналіз – для детального дослідження фінансових 

показників діяльності підприємства; теорія рефлексії – для використання 

фінансових показників з метою розробки системи моніторингу негативного 

впливу зовнішнього середовища на функціонування підприємства; синтез – для 

узагальнення  досліджуваних аспектів обліку та контролю  товарів; 

кореляційно-регресійного аналізу – для оцінку впливу факторів на зміну 

рентабельності товарів; групування – для визначення залежності показників 

одне від одного; логічного узагальнення – для формування висновків. 

Інформаційна база дослідження включає законодавчі та нормативні 

документи України, Положення (стандарти) бухгалтерського обліку, праці 

вітчизняних та закордонних вчених, навчальну посібники та ресурси мережі 

Інтернет. Практичну інформацію було отримано на досліджуваному 

підприємстві із наказів керівництва, положень, що регулюють облік та 

контроль операцій з товарів на підприємстві та регламентують діяльність осіб, 

відповідальних за рух товарів,  форми фінансової звітності. 



Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота магістра зі вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (41 найменувань), та 13-

х додатків. Загальний обсяг роботи становить 93 сторінки. Основний зміст 

викладено на 87 сторінках. Робота містить 10 таблиць, 6 рисунків. 

Публікації. За результатами виконання кваліфікаційної роботи магістра 

опубліковано 2 статті: 

- Аналіз сучасних методик визначення рівня інвестиційної привабливості 

проекту // Актуальні проблеми обліку, контролю та економічного аалізу в 

Україні: Матеріали студентської конференції, присвяченої 70-річчю обліково-

економічного факультету та 50-ти річчю кафедри бухгалтерського обліку та 

аудиту. – Одеса: ОНЕУ, 2017. – 393с. 

- Відмінності вітчизняного та міжнародних підходів до обліку основниї 

засобів // Напрями розвитку обліку, контролю та економічного аналізу в умовах 

глобалізації. Матеріли ІІІ Міжнародної науково-практичної конференції. Ч. 1. – 

Одеса: ОНЕУ, 2017. – 301 стор. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У першому розділі «Теоретичні засади операцій з руху товарів у 

торгівлі»  розглянуто регулювання торгової діяльності, проблеми оцінки 

товарів, особливості обліку операцій з руху товарів на підприємствах оптової та 

роздрібної торгівлі, складський облік товарів, дискусійні аспекти регулювання 

обліку посередницьких операцій та надано рекомендації щодо вирішення 

проблемних моментів.  

У другому розділі «Діюча практика обліку товарних операцій на ДП 

«Автотрейдінг-Одеса» надано загальноекономічну характеристику 

підприємства, рокрито суть його діяльності, розглянуто особливості 

документообігу з руху товарів на досліджуваному підприємстві, особливості 

автоматизації обліку операцій з руху товарів та надано рекомендації щодо його 

поліпшення. 

У третьому розділі «Контроль і аналіз та моделювання у системі 

управління товарними операціями на ДП «Автотрейдінг-Одеса»» 



розглянуто завдання та джерела контролю операцій з руху товарів, методику 

контролю операцій з придбання і продажу товарів, надано оцінку системі 

внутрішнього контролю на досліджуваному підприємстві, проведено 

економічний аналіз ідентифікації криз на досліджуваному підприємстві та 

надано рекомендації, щодо недопущення останніх, за допомогою методу 

моделювання проаналізовано вплив факторів на рентабельність товарів, та 

надано основні рекомендації, щодо нівелювання негативного та посилення 

позитивного впливу обраних факторів. 

 

ВИСНОВКИ 

 

Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких такі: 

- з метою недопущення підвищення залишків товарів підприємству 

рекомендовано надалі купувати високоякісні товари, що користуються 

підвищеним попитом, що призведене до підвищення конкурентоздатності 

підприємства в цілому. Якщо ж ці рекомендації не приведуть до очікуваного 

результату, то рекомендуємо змінити профіль діяльності підприємства з метою 

узгодження  його виробничого та фінансового потенціалу з потребами ринку;  

- з метою недопущення випередження темпів зростання дебіторської 

заборгованості над темпами зростання чистого доходу рекомендовано 

займатися реструктуризацією дебіторською заборгованістю та забезпечити 

контроль за своєчасним виявленням проблемних дебіторів; 

- з метою підвищення рентабельності продажу управлінському персоналу 

підприємства слід підвищувати виручка від реалізації з одночасним 

зменшенням витрат діяльності шляхом реалізації найбільш рентабельних 

товарів та надання найбільш рентабельних послуг. Ця рекомендація також 

призведе до одночасного зменшення питомої ваги собівартості величині 

чистого доходу. 
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підприємствах торгівля. У роботі розглядаються теоретичні аспекти обліку товарів та 
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